2022年7月22日

三个共建支部

联合开展主题党日活动

本报讯 7月18日,石狮市委文明办党支部。 福建广电网络集团石狮分公司党支部、石狮市阳 光太太志愿者协会党支部三个共建支部联合开

当日,三个共建支部的50多名党员同志首先

展"喜迎二十大 永远跟党走"主题党日活动,旨

来到永春县党史教育基地。在讲解员的带领下,

党员们通过听取讲解以及现场观看珍贵翔实的

历史照片、影音资料、档案等方式, 进一步了解

永春百年奋斗历程,深刻领会党的领导下永春人

林俊德纪念馆,认真观摩林俊德一生相关实物。

珍贵图片视频、翔实史料,仔细聆听讲解员生动

讲解,通过桃源学子、大漠铸盾、卓越功勋、情牵

故里、最后冲锋、感动中国、时代英模七个篇章,

重温林俊德将军"铿锵一生,苦干惊天动地事;淡 泊一世,甘做隐姓埋名人"感人事迹和献身精神。

随后,党员们一行又驱车前往永春县介福乡

民艰苦奋斗的宝贵精神,激发了干事创业热情。

在庆祝中国共产党成立101周年

闽南理工学院"青视角"社会实践团队走进龙岩上杭

## 直播农旅产业 助力乡村振兴



本报讯 7月中旬,闽南理工学 院财务与会计学院"青视角"社会 实践团队赴龙岩市上杭县开展暑期 社会实践活动,探访乡村振兴的 "红色+绿色"发展之路。值得一提 的是,该团队走进省级乡村振兴试 点村、现代农业产业示范园,开展 "云端"农旅产业融合体验直播活 动,以青春力量赋能,为乡村振兴

据悉,闽南理工学院财务与会 计学院"青视角"社会实践团队于7 月15日至17日,先后前往古田会议 旧址、毛主席纪念园、邓六金故居、

毛泽东才溪乡调查纪念馆等地参观 学习,立足青年视角寻根溯源、以史 鉴今,在红色文化的"行路"中受到 熏陶教育。活动期间,社会实践团 队走访省级乡村振兴试点村竹岭 村、上杭县旧县镇鳗鱼养殖示范基 地及现代农业产业示范园,与村党 支部书记、产业项目带头人面对面 访谈,了解红色文化资源和绿色生 态资源融合背景下的乡村振兴之 路,感受以人才支撑推进乡村振兴 带来的蓬勃创新发展能量。

创新社会实践模式,助力乡村 振兴。7月16日上午,"青视角"乡

村振兴促进实践团与上杭县旧县镇 现代农业产业示范园的张剑亮博士 合作,依托抖音直播平台,开展"赋 能乡振'云'农旅,共创绿色直播 间"活动,将品种技术研发、特色农 产品标准化生产示范以及农旅模 式,通过云端实时呈现给全国观 众,活动吸引2500余人参与,线上 点赞数达83000人次。"青视角"实 践团队成员在直播中的精彩表现。 生动体现了"乡村振兴,青年当先" 的精神风貌。

关注大学生暑期实践活动

(记者 林恩炳 通讯员 王丽 菲 罗丽淋 吴若冰)

### 石狮市卫生监督所 开展专项整治 推进"三提三效"

(记者 林富榕 通讯员 高克思)

本报讯 石狮市卫生监督所坚持党建统领工 作全局,聚焦实施"三提三效"行动。近日,该所 开展全市密闭空间经营场所疫情防控专项整治 行动,通过发挥基层党组织战斗堡垒作用和党员 先锋模范作用,提升卫生监督执法水平,为我市 疫情防控工作保驾护航。

此次专项整治行动,重点检查足疗、水疗、美 容场所等人员密集的密闭场所。执法人员对各 类密闭经营场所是否依法取得公共场所卫生许 可证,从业人员是否取得有效健康合格证明以及 工作人员健康监测落实情况、疫苗接种完成情 况、按规定频次落实核酸检测情况,进入场所人 员是否落实体温测量、戴口罩、健康码和行程卡 查验等防控措施进行重点检查,并加强宣传和相

专项整治以来,市卫生监督所对各类重点场 所监督检查70余家次,责令整改6家次,其中利 用周末及夜间休息时间与公安、文旅、商务、市场 监督管理等部门开展联合执法行动检查各类重 点场所20余家次。通过此次专项整治行动进一 步落实行业监管责任、业务主管责任,有效指导 督促各有关经营单位严格按规程落实各项防控

(记者 许长财 通讯员 陈少锋)

永宁召开

## 石狮团市委组织大学生开展主题沙龙活动

本报讯 7月20日晚,由共青 团石狮市委主办的"福狮青年说 研学怎 Young 行"主题沙龙活动 在石狮华山古民居开展,石狮团 市委负责人与暑期实习大学生等 20多人参加活动。

为进一步推动石狮研学产业 发展,做好"游在石狮"文章,团市 委组织大学生围绕石狮研学的内 容、形式、地点等进行探讨,就如 何传承、发扬石狮文化进行思想 碰撞。活动中,大学生走进华山 古民居研学基地沉浸式体验闽南 文化,看云卷云舒,满天繁星;听 鸟啼虫鸣,余音缭绕;感受古今建 筑,乡土风情;学习民俗活动,非 遗技艺。还组织大学生进行趣味 互动游戏,加深彼此之间的团结 协作精神。团市委号召广大青年 积极参与石狮城市建设的方方面 面,推动形成"城市对青年更友 好,青年在城市更有为"的共荣发 展格局,"研"其精华,"学"为己 用,为石狮的发展贡献青春力量。 (记者 许小雄 通讯员 颜巧芬)

## 红塔湾景区 锤炼安保队伍 守护景区平安

本报讯 入夏以来,游客涌入 海岸景区,带动了景区及周边消 费热度,同时也给景区配套服务 提出了更高要求。为进一步提高 景区服务质量,最大限度消除各 类风险隐患,7月20日下午,石狮 红塔湾景区邀请专业人士,对景 区25名安保队员进行反恐演练。

演练期间,烈日当空,在专业 教练的指导下,安保队员们熟练 运用各种安保工具,并且相互配 合,完成各项科目演练。通过此 次演练,安保队伍的专业技能更 加扎实,应对紧急状况的防范意 识和快速控制突发事件的能力得 到显著提升,将有力保障景区安 全有序运营。

据了解,红塔湾景区筹建组 自今年4月底成立以来,积极加 强景区安全管理工作,截至目前 在安全防护上已持续投入包括安 全闸5个、景区巡逻车8辆、网络 监控30个等,成立景区专业管理 队伍25人并配备相应防暴器 材。安保队伍实行两班倒,动态 景区安全管控,并与永宁边防、城 管、交警中队等建立联动联防机 制,与安捷义务救援队加强海上 安全监管监控。下一步筹划将设 立景区"哨兵"监测和7个重要部 位起落闸建设,做好人群分群防

(记者 王国良 郭雅霞 通讯 员 叶长城)

## 首届海上丝绸之路青少年文化艺术节开幕

本报讯 7月19日,"喜迎二 十大·筑梦新征程·一起向未来" 首届海上丝绸之路青少年文化 艺术节开幕仪式在福建省世茂 海上丝绸之路博物馆举行。

据悉,首届海上丝绸之路青 少年文化艺术节由中共石狮市 委宣传部、市教育局、市文体旅 游局、共青团石狮市委、灵秀镇、 世茂海丝馆等联合举办,活动内 容包括美育研学、舞蹈大赛、绘 画作品大赛、海丝文化讲解员比 赛、武术集体项目大赛、灵秀镇 乡村"复兴少年宫"艺术公益课 程等项目。艺术节为期一个月 左右,从7月中下旬持续到8月



# 彭田村为679位先人骨灰举行集体海葬

本报讯 骨灰撒入海、情意记 心间。7月21日下午,在一场简约 而庄重的告别仪式后,灵秀镇彭 田村将679位先人的骨灰撒入泉 州湾外海,以集体海葬的方式践 行绿色殡葬文明新风,支持辖区

位于彭田村的石狮网商园是 我市开展"5510"项目竞赛活动的 十大产业园之一,对灵秀镇打造 针对网商产业、网商群体的综合 服务配套,与辖区网批市场、"电 商谷"等形成更为完整的网商产 业生杰链集群 且有重要音♡

为此,自去年年中启动征迁工作 以来,灵秀镇、村两级深入各个房 头角落,既宣讲项目建设对镇村 发展的意义,也及时答疑解惑、助 村民化解矛盾纠纷、解决实际困 难和相关历史遗留问题,确保项 目用地内的坟墓在今年4月底全

部完成迁移工作,为项目落地 "让"出了宝贵空间,确保了当下 项目建设的顺利推进。

记者获悉,近年来,灵秀镇已 多次开展集体海葬活动,倡导村民 积极践行绿色发展理念,大力推行

深入推进,海葬等绿色殡葬方式, 越来越多得到民众的理解和支 持。"灵秀镇相关负责人介绍,此次 彭田村再次为先人骨灰举行集体 海葬,成为灵秀镇破除丧葬陋俗、 倡导文明节俭丧葬新风的又一缩

#### 半年度驻村干部座谈会。镇党委相关负责人、省县 两级驻村第一书记参加座谈。 会上,3名驻村第一书记围绕抓党建促振兴等工

上半年度驻村干部座谈会

本报讯 7月18日上午,永宁镇召开2022年上

作逐一进行发言。镇党委相关负责人对3名驻村第一 书记的工作进行逐一点评,给予了高度评价和充分肯 定,并希望驻村第一书记们用好自身资源和优势,推 动所驻村各项工作走在全镇前列,切实为永宁人民谋 (记者 许小雄 通讯员 陈宗钰) 利益、谋幸福。

## 湖滨启动 交通秩序整治行动

本报讯 记者获悉,湖滨街道交通秩序整治暨 夏季道路交通事故预防工作于日前启动。该街道 组织人员在辖区范围内深入开展交通整顿,进一步 提升道路交通环境,防范道路交通事故发生,维护 交通安全形势持续平稳

连日来,在八七路、子芳路、嘉禄路等主干道以 及辖区背街小巷,湖滨各社区工作人员联合执法人 员走进沿街商铺、居民住宅区,向群众广泛宣传我 市《关于禁止使用无牌车辆的通告》,要求群众自觉 遵守相关规定,也提醒沿街商户要压实"门前三包" 责任,劝导门前车辆按位、统一朝向停放。在酒店、 夜市、企业等重点部位,各社区则组织干部、安全劝 导员联合交警中队深入开展"禁酒驾"劝导工作,引 导群众提高交通安全意识,自觉抵制违法行为。

而在此项工作中,湖滨街道同时加大整治力 度,助力我市深化全国文明城市创建活动。一方 面,组织各社区、城管中队配合派出所整顿停放在 人行道、支路支巷、沿街商铺、集贸市场、校园周边、 商业大街等周边道路的无牌摩托车、电动车;另一 方面,由交警中队、派出所整合力量,灵活安排勤 务,于凌晨0点至6点时段开展夏季整治酒驾专项 (记者 黄翠林)

## 九旬老人捐赠善款 助力社区关爱行动

本报讯 7月15日 凤里街道新华社区旅港 居民吴瑞瑜来到社区居

新时代文明实践 🦳

委会,将2万元送到社区干部手中,助力社区关爱行 动。老人说:"我今年95岁了,年纪大了,不能为社 会做太大的贡献,就从自己的存款中拿了一点出 来,用来帮助邻里。

近年来,新华社区涌现出了不少像吴瑞瑜老人一 样的爱心人士,他们积极响应凤里街道、新华社区移 风易俗的号召助力公益。 (记者 陈嫣兰)

#### 锦尚司法所从"四个一"人手 抓牢劳动纠纷调解

本报讯 近日,记者从锦尚 镇了解到,作为以纺织服装产业 为主要经济支撑的工业重镇,锦 尚镇司法所针对辖区产业园区 多、劳动密集型企业多、劳资纠 纷繁杂的特点,从组建一个专门 小组、设立一处绿色通道、形成 一套检查机制、招募一支普法队 伍等"四个一"入手,推动劳动纠 纷快速化解。

据悉,锦尚镇依托该镇矛 盾纠纷多元化解机构,在两个 重要产业园区设立个人品牌调 解室,抽调园区调解员、镇专职 调解员专门建立劳资纠纷调解 工作组,推动专业队伍化解专 门纠纷,提高纠纷处置效率。 同时,针对辖区劳资纠纷,建立 申请、受理、调处绿色通道,推 出"简易纠纷当日受理当日解 决"快调机制,最快速度保障被 拖欠工人拿到应有工资,解决 用工过程各项矛盾纠纷。此 外,锦尚司法所与镇劳动保障 部门、市劳动监察大队建立协 调联动机制,不定期对园区、在 建工程等重点领域开展劳动用 工监督检查,通过随机访谈工 人、查阅台账等手段规范企业 用工,提前排查潜在问题及纠 纷。锦尚司法所还发动各村 "法律明白人"、园区企业管理 人员、退伍老兵、妇女代表组成 志愿普法队伍,结合重要节点 和假日,深入园区和在建项目 开展公益普法。

(记者 邱育钦 通讯员 邱亚迎)

### 关注未成年人健康成长



本报讯 由祥芝三村篮球协会指导, 完美篮球训练营主办,祥芝镇青少年教 育活动中心协办的第三届篮球联赛于日 前结束,共有40支队伍参加比赛。

据悉,此次比赛为期五天。一个个 孩子凭借着日常训练的扎实功底,通过

精准投篮、强硬抢断、巧妙传球,为这场 赛事增添了不少精彩的瞬间。防守、进 攻、运球,篮球少年们在赛场上挥洒着汗 水,在比赛中成长,也为祥芝镇培育篮球

(记者 邱育钦 通讯员 蔡水砲)

## 鸿山向青少年宣传 "扫黄打非"知识

本报讯 7月20日,鸿山镇新时代文 明实践所围绕"护苗"专项行动要求,结 合"八五"普法规划,开展"扫黄打非"知 识进课堂活动,向暑期班儿童讲解"扫 黄打非"知识。

鸿山镇邀请律师,运用多媒体课 件,宣传讲解《中华人民共和国未成年 人保护法》,通过个案剖析,引导儿童形 成良好的学习生活习惯,不沉迷网络产 品,进一步向儿童传递学法、用法、遵法 的重要性。

(记者 杨德华 通讯员 蔡延泉)

## 主题教育宣讲活动 走进洪窟

本报讯 7月20日上午,蚶江派出所 洪窟警务室社教中心联合团市委、闽南 理工学院教育学院,开展"看图学史 明 理立志"主题教育宣讲活动,邀请石狮 市关工委讲师团、石狮第八中学退休校 长林世良宣讲。

活动中,林世良从五大方面,详细 介绍了中国共产党的辉煌历程。这一 宣讲活动的举办,激发了同学们的爱国

(记者 兰良增 通讯员 程育潮)

打击新闻敲诈和假新闻专项行动投诉举报电话:福建省新闻出版局 0591-87558447 石狮日报 0595-88727031 广告经营许可证号:3505002005007 印刷:福建日报(泉州)印务有限公司 印刷经营许可证号:354300005